Raport
z ewaluacji innowacji programowo-organizacyjnej
„W dobrą stronę”

Ewaluację przeprowadzono w czerwcu 2017r. z wykorzystaniem następujących metod:

- obserwacja i analiza zachowania uczniów,

- samoocena uczniów,

- ocena zajęć dokonana przez uczniów,

- analiza ocen z zachowania na półrocze i koniec roku.

W celu uzyskania szczegółowych danych wykorzystano anonimowe ankiety skierowane do uczniów. Ankiety wypełniło 16 uczniów obecnych na zajęciach w dniu ankietowania.

Uczniowie wysoko ocenili zajęcia relaksacyjne, 43,75% uczestników wystawiło im najwyższą ocenę (6 w skali 1-6), a 31,25% ocenę 5. Tylko jeden uczeń ocenił je na 1. Najwyżej zostały ocenione godziny wychowawcze. 50% uczniów oceniło je na 6, a 37,5% na 5, nie było oceny najniższej. Mniej uczniom podobały się zajęcia biblioterapeutyczne, maksymalną ocenę wystawiło im 31,25% uczestników i tyle samo wystawiło ocenę 5. Najniższą ocenę wystawił jeden uczeń.
Po zakończeniu innowacji poprosiłyśmy uczniów aby ocenili własne zachowanie oraz korzyści jakie odnieśli z udziału w niej. Zdaniem aż 81,25% uczniów ich zachowanie poprawiło się, 12,5% twierdzi, że nie zmieniło się, a wg 6,25% (1 uczeń) pogorszyło się. 
43,75% uczniów po zajęciach zauważyło poprawę atmosfery w klasie, a 37,5% brak zmiany.

Jako korzyści odniesione w ramach innowacji najwięcej- 68,75% uczestników wskazało:

- potrafię ocenić , czy właściwie się zachowuję

- akceptuję swoich kolegów z klasy;

- jestem świadomy/a własnych uczuć;

-stosuję się do szkolnych zasad zachowania;

- znam różne sposoby rozwiązywania konfliktów.

62,5% uczniów zauważyło, że:

- wie jaki wpływ mają środki odurzające na organizm,

- rozumie, że jest odpowiedzialnym za swoje zachowanie,

- ma lepsze relacje z kolegami.

56,25% wie jak środki odurzające mogą wpłynąć na zachowanie. 

W swobodnych wypowiedziach na temat przeprowadzonych zajęć, uczniowie w przeważającej większości wyrażali pozytywne uwagi, np.

- dobrze się czułam, zmieniłam zachowanie, jestem uprzejma, nie jestem arogancka,

- jestem spokojniejszy i zrelaksowany,

- po zajęciach zawsze byłam odprężona i spokojna, czuję, że nauczyły mnie radzić sobie z własnymi problemami,

- czuję się spokojniejsza,

- po udziale w zajęciach czuję się bardziej rozluźniona i mniej więcej umiem radzić sobie ze stresem,
- po zajęciach czuję się lepiej, 

- zajęcia były fajne.

Połowa ankietowanych uczniów twierdzi, że po zajęciach potrafi lepiej skupić się na lekcjach i lepiej niż do tej pory radzić sobie ze stresem.

Z analizy frekwencji na zajęciach wynika, że uczniowie systematycznie w nich uczestniczyli, choć były osoby unikające zajęć (przynosiły zwolnienia od rodziców). Zaobserwowałyśmy, że dzieci dość chętnie uczestniczyły w innowacji szczególnie w zajęciach relaksacyjnych. Na zajęciach biblioterapeutycznych i godzinach wychowawczych uczniowie byli aktywni- chętnie się wypowiadali i wykonywali ćwiczenia. Wypowiedzi uczniów były zgodne z oczekiwaniami, a wyciągane wnioski poprawne. Uczniowie lepiej nich dotychczas przestrzegali zasad pracy grupowej, kolejności wypowiedzi, przyjmowania do wiadomości poglądów innych osób. W działaniach pozalekcyjnych (np. na wycieczkach) zauważono poprawę relacji w grupie, lepszą zdolność do współdziałania, podejmowanie prób wspólnych działań z kolegami do tej pory mniej akceptowanymi, mniejszą hałaśliwość i kłótliwość, lepsze nastawienie do proponowanych przez nauczycieli działań.
Uczniowie, którzy aktywnie i systematycznie uczestniczyli w zajęciach relaksacyjnych nauczyli się proponowanych technik relaksacyjnych i potrafili osiągnąć widoczne na zajęciach odprężenie. Jednocześnie wielokrotnie zgłaszali poprawę samopoczucia. 
W stosunku do poprzedniego roku szkolnego oraz półrocza br.  zauważono poprawę rocznych ocen z zachowania. Nikt nie uzyskał oceny nagannej, wystawiono tylko dwie oceny nieodpowiednie. Ocen poprawnych było 9, dobrych – 4, bardzo dobrych – 3, wzorowych – 2. 

75% ankietowanych uczniów chciałoby kontynuować udział w zajęciach relaksacyjnych w przyszłym roku, a w zajęciach biblioterapeutycznych 31,25%.
Wnioski z ewaluacji:

- osiągnięto cele innowacji,

     - zajęcia zostały pozytywnie ocenione przez uczniów,

     - zauważono pozytywne zmiany w zachowaniu dzieci,

     - podjęte działania powinny być kontynuowane.
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